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1. KpaTkasi xapakTepucTHKA TUCHHILINHBI

B coBpeMeHHOI Hayke W TEXHHKE MAaTEMaTHYECKHE METOIIbI
UCCJICIOBaHUS, MPOCKTUPOBAHMS M MOJCIHPOBAHMS UTPAIOT BCE
OonbLIyIO POsIb. DTO 00YCIOBIEHO, MPEkKAE BCErO, OBICTPBIM pa3-
BUTUEM I/IH(i)OpMaHI/IOHHBIX TEXHOJIOTUHA W BBIYUCIUTEIBHON TEX-
HUKH, 0J1arogapsi KOTOPBIM BCE BPEMSI CYITIECTBEHHO PACIIHPSIOT-
Csl BO3MOXKHOCTH YCIICIIHOTO TIPHMEHEHUWsSI MaTeMaTUKU IIpH
pellieHH KOHKPETHBIX 3aj1a4. Maremaruka siBisercss 0a3o0BOi
JMCIMIUIMHON TIPU MOJrOTOBKE MHXEHEPHBIX KaapoB. Ee mperno-
JaBaHHE MPeTyCMaTpPUBACT PAa3BUTHE JIOTHYECKOTO W aHAIUTHYC-
CKOTO MBIIIJICHUS, OBJIQJICHHE OCHOBHBIMH METOJIAMH HCCIIE/I0Ba-
HUS U peIIeHHs MaTeMaTH4YecKuX 3aJad, BBIPAOOTKY YMEHUS
CaMOCTOSITEIBHO PACIIUPSTh MAaTEMaTHICCKHE 3HAHUSL.

VYpaBHEHHS MaTeMaTHYeCKOH (PU3MKH UMEIOT Ba)KHOE 3HaYe-
HUC JJId YCTICIIHOI'O U3YUCHHUA MHOT'UX CIICIUAJIbHBIX AUCIHUIIIINH,
MPEeIyCMOTPEHHBIX YUYeOHBIMU IUIAHAMH, H TIPEJCTABISIOT cOOO0M
OJIMH W3 BOXHEWIINX MPUMEPOB MAaTEMAaTHYECKUX MOJEIEH MHK-
POYpPOBHSI NpH aHau3e (U3NYSCKUX SIBJICHUH U TPOILECCOB B
CIUTIOLIHOM cpere.

2. leau u 3a1a4y M CUMILVINHBL, e MeCTO B Y4eOHOM mpouecce

[enbro QUCIUTUTMHBI €Y paBHEHUST MATEMaTHYCCKON (DU3UKI»
SIBJIICTCSl M3YYEHUE OCHOBHBIX Pa3zeiioB Kypca Teopuu audde-
PECHIMANBHBIX YPAaBHEHUH B YacTHBIX INPOM3BOAHBIX, B Y3KOM
CMBICTIC - JIMHEHHBIX ypPaBHEHHH BTOPOTO MOPSIKA, OIMUCHIBAIO-
IIMX COCTOSIHWE TOYEK CIUIONIHOW Cpeibl B TIEPBOM M Haumbolee
Ba)KHOM MTPUOJIMOKEHUH.

OcHoBHas 3ajjaya Kypca «YpaBHEHHS MaTeMaTHIeCKOH (u-
3UKW» 3aKITI0YAeTCS B Pa3BUTHHU Y CTYIEHTOB COBPEMEHHBIX (popM
MaTeMaTHYECKOTO MBIIUICHHS ¥ OOYYEHHWH CTYACHTOB METOJaM
MIOCTPOCHHMS aHAIN3a MAaTEMaTHYECKUX Mojese Gu3nueckux sB-
JIEHUU U TIPOLECCOB.

B pesynbTate 0CBOGHUS TEOPETUUYECKOTO MaTepHaia, BBIIOIN-
HCHUS MPAKTHYECKUX PabOT M 3aKPEIUICHHS HABBIKOB CTYACHTHI
JOJDKHBI:



3HATBh: OCHOBHBIC OIIpE/eiIeHHUs, CBOiicTBa, GOpMyJIbI U Teo-
PEMBI YUTAEMBIX PA3/IeNIOB YPaBHECHUI MaTeMaTHUeCKON (pU3HUKH;

NOHUMATh: OCHOBHBIC TOHATHS, ONPEICICHUS, TEOPEMbl U
QJITOPUTMBI PEIICHUS TUITOBBIX 32124,

yMeTb: IPUMEHSTH TEOPETUYECKHUE 3HAHUS Ul PEIICHUS
HPaKTUYECKUX 3a/a4.

[Tpn m3ydeHNH TUCHUILIMHBI TOJDKHBI OBITH C(OPMUPOBAHBI
CIIeIyIOlMe KOMIETCHIMHA: NpPUMEHEeHHe (DU3UKO-MaTeMaTu-
YeCKOro, arnmapara, TeOPETHUSCKHX, PACYEeTHBIX U JKCICPHUMEH-
TaJIbHBIX METOIOB MCCIICIOBAaHHH, METOJOB MaTeMaTHYECKOrO U
KOMITBIOTEPHOT'O MOJICIIMPOBAHHS B MPOIIECCE MPOPECCHOHAIBEHOMN
nesrenpHoctH (ITK-2).

3. Copep:xkanue TMCUMILIMHBI

3.1. Cooeporcanue neKyuonHvIx 3aHAMUIL

1. 3amayu MaTeMaTHUECKON (PHU3UKU.

2. BrIBoJ ypaBHeHUs KoJieOaHMid CTPYHBI. BBIBOM ypaBHEHUsI
TEIIONPOBOIHOCTH.

3. VYpaBuenme Jlamaca. Knaccudukanusi ypaBHeHHld mare-
MaTHYECKON (PU3UKU.

4. TloctaHOBKa KpaeBBIX 3ajay Uil YpPaBHECHMH SJUTUNTHYC-
ckoro Tumna. [IppuHImn MakcuMyma ClIeICTBUS U3 HETO.

5. Pemenune 3amau Jupuxie nmns kpyra merogom Dypse.
Nurerpan Ilyaccona.

6. Pemenue 3amaun Hupuxine mis npsimoyronbHuka. [Tons-
THE O YHCIICHHBIX METOJaX, METOJ KOHEUHBIX Pa3HOCTEH.

7. TlocTaHOBKa KpacBBIX 3ajJla4 JJIs YPaBHEHUH TUIEPOOIIH-
yeckoro tuna. 3agada Komm amst ypaBHeHus1 KojeOaHUS CTPYHBI.

8. Meron lamambepa pemenue 3amaun Komm. Mcnons3osa-
Hue Qopmynsl damamOepa ans penieHUs] CMEIIaHHOW KpaeBOi
3a1a4H.

9. Cxema pemieHns CMENMIaHHOW KpaeBOM 3alayd JJs ypaB-
HEHHS KOJIeOaHUH CTPYHBI B CiIydae HEOJAHOPOJHOTO YPaBHEHHS U
HEOJIHOPOJHBIX HaydallbHBIX W TPaHUYHBIX ycloBUM. Tumsl rpa-
HUYHBIX YCJIOBUH.



10. Perienrie cMemaHHONM KPUBOK 3a1a4yu IS YPaBHEHHS KO-
nebaHuil CTPYHBI ¢ HEOJHOPOIHBIMU HAYAIbHBIMHA ¥ OZHOPOIHEI-
MU TPaHUYHBIMH ycioBusIMH MeTooM Pypre. 3agaua Itypma -
JInyBums.

11. Caygait HEOTHOPOAHOTO YpPAaBHEHUS C OIHOPOIHBIMH
HaYaJbHBIMU ¥ TPAHUYHBIMH yCIOBUsIMU. MeTon Dypebe.

12.TlocTaHoBKa 3a1a4 Uil ypaBHEHHH MapaboIn4ecKoro TH-
nma. [lepBas kpaeBas 3amaua. Cxema pemieHus] MEepBOH KpaeBOU
3aga4u IJid YpaBHCHHS TCIUIONIPOBOAHOCTH.

13. Cxema pemeHusi CMEIIAaHHON KpaeBOM 3a1aud Uil HEO[-
HOPOJIHOTO YpaBHEHMs TEIIONPOBOAHOCTH C HEOJHOPOIHBIMU
HadYaJIbHbIMM W TpPaHUYHBIMH YCJIOBUSIMMU. Tumnsr T'paHUYHBIX
YCIIOBUI.

14. PemieHre cMeIIaHHON KpaeBOW 3alaud Uil YpaBHEHHS
TCIIONPOBOAHOCTH C HCOJHOPOJHBIMU HadaJlbHBIMH U OJHOPO/I-
HBIMH T'PaHUYHBIMH YCJIOBHUAMH METOI0OM d)ypbe.

15. Cyuaii HEOOHOPOIHOTO YPaBHEHUS TETIONIPOBOJHOCTH C
OAHOPOAHBIMH Ha4YaJIbHBIMW W I'PAHUYHBIMH YCJIOBUSMHU. MCTOI[
@ypbe. MeTo1 KOHEYHBIX Pa3HOCTEN.

3.2. Codeprrcanue npakmuyeckux 3aHAMUN

1.3agaun matemariyeckoit dusuku. [4] cp. 260, Ne 976, cp.
262, Ne 982, ctp. 265, Ne 988.

2.3amaun Matematuueckoil ¢gusuku. [IpuBeneHne Kk KaHOHU-
gyeckomy Buiy. [1] ctp. 56, Ne 3, ctp. 57 Ne 7. [5] ctp. 396, Ne 1.
crp. 393, Ne .3

3.BeiBo ypaBHeHUs KoneOaHuii CTpyHBI. BBIBOJ ypaBHEHUsI
TerIonpoBoaHocTH. [4] ctp. 267, Ne 994, ctp. 282, Ne 1000, ctp.
276, Ne1006.

4. Meton [Jlemambepa. Metox ®ypre. [5] crp. 396, Ne 2,
ctp. 397, Ne 4, ctp. 398, Ne 8, Ne 10, [1] ctp. 175, Nel, Ne 2,
ctp.170, Ne 5.

5.Pemenne 3amauy Jupuxme mus kpyra metonom dypee. [4]
ctp. 280, Ne 1010.

6. Unterpan Ilyaccona. [1] ctp. 91, Ne 2, [5] ctp. 399, Ne 12,
Ne 13.

7. Merton koHEUHBIX pasHocTel. [5] ctp. 399, Ne 14, Ne 16.



3.3 Opeanuzayus camocmosamenbHoll padomsl cmyoenma

1. 3amaun marematudeckoi ¢usuku. Knaccudukanus ypas-
Henuid. [4] ctp. 260, Ne 977, ctp. 262, Ne 983, ctp. 265, Ne 989.

2. 3agaun MatemaTuuecKou ¢usuku. [IpuBeneHue K KaHO-
auueckoMy Bumy. [1] ctp. 56, Ne 4, ctp. 57, Ne 6. [5] crp. 396,
Ne 2, ctp. 393, Ne 5.

3. BnIBOj ypaBHeHUs KoyieOaHMid CTPpYHBI. BoIBOJ ypaBHEHHUs
teruonpoBogHocTH. [4] ctp. 267, Ne 995, ctp. 282, Ne 1001,
ctp. 276, Ne 1005.

4. Metox Jlenmambepa. Meron @ypbe 1151 ypaBHEHUS TETLIO-
MPOBOJHOCTH U YpaBHEHHUs Kosiebanuit ctpyHsl. [5] ctp. 396, Ne 3,
ctp. 397, Ne 5, ctp. 398, Ne 9, Ne 11, [1] crtp. 175, Ne 3, Ne 4,
ctp. 170, Ne 6.

5. Pemenue 3anaun Jupuxie ms kpyra merogaom Oypee. [4]
ctp. 280, Ne 1011, Ne 1012.

6. Huterpan Ilyaccona. [1] ctp. 91 Ne 3, [5] ctp. 399, Ne 14,
Ne 15.

4. Bonnpocbl NPOME:KYTOYHOI aTTecTAMU

1. TlousaTus o 3agauyax MaTeMaTu4eckoi GU3NKH.

2. BeiBojg ypaBHeHus KonebaHuil cTpyHbl. BbIiBOJ ypaBHe-
HUS TEMJIONPOBOAHOCTH. [locTaHOBKYM KpaeBhIX 3aad.

3.  VYpaBuenwue Jlamnaca. 3amaga [Qupuxie. 3agaga Heiima-
Ha Knaccuukanys ypaBHEeHUI MaTeMaTHYECKOW (DU3HMKH.

4. TloctaHOBKa KpaeBBIX 3a/1a4 Ul ypaBHEHUH dJUIMIITHYC-
ckoro Tumna. [IppHIun MakcuMyma 1 CJIEICTBHS U3 HETO.

5.  Pemenue 3amau Jupuxie mis kpyra metogom Dypse.
Nurerpan ITyaccona.

6. Pemenue 3amaun Jupuxie s npsmoyronbauka. [1oHs-
THE O YHCIICHHBIX METO/IaX, METO ] KOHEUHBIX Pa3HOCTEH.

7. TlocraHoBKa KpaeBbIX 3aja4 AJIsl ypaBHEHUH TUNepOOsm-
yeckoro tuna. 3agada Ko ajist ypaBHEHHUsT KOJIeOaHHS CTPYHBI.

8.  Merox Jlanambepa pemenne 3amaun Kommu. Ucnoms3o-
BaHue Qopmyinsl JlamamOepa A penieHus CMEIIaHHOW KpaeBoi
3aJ1a4H.

9. Cxema pelieHus CMEIIaHHON KpaeBoi 3a1aun Ui ypas-
HEHMS KoJieOaHWH CTPYHBI B Cllyyae HEOAHOPOIHOI'O YpaBHEHHS



Y HEOJHOPOTHBIX HAYANBHBIX W TPAaHUYHBIX yCIOBUH. Twrbl rpa-
HUYHBIX YCIIOBHA.

10. Pemenune cmeumiaHHOW KpHBOW 3afaydl Uil ypaBHEHHS
KoJeOaHUI CTPYHBI C HEOMHOPOJHBIMH HAYAIBHBIMH M OJHOPOJ-
HBIMH TPaHUYHBIMH ycIOBHsAMU MeTonoM Pypee. 3anada Lltypma -
JInyBums.

11. Crnyyaii HEOZHOPOMHOTO YPaBHEHHS C OJHOPOIHBIMH
HaYaJIbHBIMU U TPAHUYHBIMU yCIIoBUsIMU. MeTton ®ypebe.

12. TloctaHoBKa 3amay Jyis ypaBHEHWH MapabOINYecKOro
tumna. [lepBas kpaeBas 3amaya. CxeMa pelieHusl IepBoid KpaeBoi
3a/laud I ypaBHEHHSI TEIUIOIPOBOTHOCTH.

13. Cxema pelieHus1 CMEIIAaHHOM KpaeBoOH 3a1auu sk HEO -
HOPOJIHOTO YypaBHEHHS TEIUIONPOBOAHOCTH C HEOTHOPOIHBIMU
HAYaJbHBIMA M TPAHUYHBIMH YCAOBHSIMHU. THIIBI TPAHHUYHBIX
YCJOBHI.

14. PemreHue cMmemaHHOW KpaeBOW 3alladyd JUIsl YPaBHEHUS
TEIJIONPOBOJAHOCTH ¢ HEOAHOPOJHBIMU HAYaJIbHBIMUA U OJHOPOJI-
HBIMH TPaHUYHBIMH yCIIOBHSIMH MeTOJ oM Dyphe.

15. Cmydaii HEOTHOPOIHOTO YPAaBHEHUS TEIIOMPOBOIHOCTH
C OTHOPOJHBIMU HAYATBHBIMUA U TPAHUIHBIMU YCIOBHSIMHU. MeToT
®ypbe. MeTo KOHEUHBIX Pa3HOCTEH.

5. O0mme MeToaMYeCKHE YKA3AHUA 110 H3YYEHUIO
AUCHUIIMHBI 1JISl CTYAEHTOB 32049HOI ()OpMBI 00yUeHH S

OcHoBHO# popMoii 00yUEeHHUS CTYJEHTOB-320YHUKOB SIBIISET-
Csl caMmoCTOsITelbHAs padoTa Haj Y4eOHBIM MaTepUalioM, BKJIIO-
qarommas B ce0s M3ydeHHe MaTepuasia 1Mo y4eOHHKaM, pelIeHue
3aj]a4, CaMOIPOBEPKA M BBITOJIHEHNWE KOHTPOJBHBIX paboT. B mo-
MOIb CTYACHTaM YHUBEPCUTET OpPraHU3yeT UYTCHUE JIEKIMHA |
MPOBEIEHNE MPAKTUYECKUX 3aHATHH.

Kpome TOro, cTyneHt Moxer o0pamaThCsl K NpernoaaBaTesio
C BONpPOCaMH IS MOJYYCHUS! KOHCYIbTaUWH. JIeKIMKU U mpakTu-
YEeCKHE 3aHATHS HOCST MPEUMYLIECTBEHHO OO30pHBIN Xapakrtep.
Ux nenb — oOpaTUTh BHUMaHWE Ha OOIIYI0 CXEMY IOCTPOCHHUS
COOTBETCTBYIOILIETO pa3jiesia Kypca, MOAYEPKHYTh Ba)KHEHIINE
MecTa, yKa3aTh IJIaBHbIC MPAKTHUECKHE MPHUIOKCHUS TeOpeTHYe-



ckoro Marepuana. Ha aTux 3aHsaTHSIX OOjiee MOapoOHO paccMmart-
PHUBAIOTCS OTJCIIEHBIC BOIPOCHI IPOTrPaMMBI.

B mpomecce m3ydeHus Kypca ypaBHEHHH MaTeMaTHYECKOM
(U3KKN CTYICHT JIOJDKEH BBINIOJIHUTH KOHTPOJIBHYIO paboTy, KO-
TOpas TO3BOJISIET CYJUTh O CTENEHH YCBOEHUS CTYJIEHTOM COOT-
BETCTBYIOIIEro Matepuana. [IpucTynarh K BBHITIOJTHEHUIO KOH-
TpOJIBHOW  PaboOTBl  clemyeT  TOJNBKO  MOCIe  H3yYeHHS
TEOPETHYECKOTO MaTepHaja M PemeHHUs JOCTaTOYHOrO KOJIHYe-
CTBa MPAKTUYECKHUX 3a/a4 MO JAHHOMY pa3lieny Kypca (JIeKIHid,
MPAKTHYECKUE 3aHATHS, YTEHUE YISOHHKOB, YKa3aHHBIX B CITHCKE
JTUTEPaTypBHl).

Metoandeckoe OCOOHE COACPIKUT PEKOMEHJAIMU M yKa3a-
HUS K BBITMIOJIHEHUIO OTAEIHHBIX 3aJ[aHHi, a TakKe 00pa3Ibl BbI-
TIOJTHEHMS 3a/IaHWi. 3aBepINaIONIMM DTarloM HU3yYeHHUs Kypca
«YpaBHEHHS MaTeMaTUUeCKoW (DU3MKN» SIBISIETCS c/ladya 3a4deTa B
COOTBETCTBHH C y4eOHBIM TuTaHOM. lIpy MoATroTOBKE K 3a4eTy pe-
KOMEH/IYeTCSI OPUEHTHPOBATHCA HA KOHTPOJBHBIE BOIPOCHI IS
CaMONPOBEPKH U TIOATOTOBKE K 3a4ETYy.

6. IIpaBuia oopmiieHUs1 KOHTPOJBLHBIX PadoT

[Ipu BBIMONIHEHUH KOHTPOJIBHOM paboThHl HEOOXOAMMO CTPOTO
MIPUEPKUBATHCS YKa3aHHBIX HIDKE TPaBUIT:

1. Kaxnas KOHTpoOJbHas AODKHA OBITH BBIIIOJIHEHA 6 Om-
denvHou mempaou B KIeTKy. Heo0XoanMo oCTaBIsATH MO LIS
3aMEUYaHul MPEenoJaBaTes.

2. Homep Bapmanta ompezensercs mocieqHet nudpoun
mupa B 3a4€THON KHIXKKE.

3. KoHTtponbHbIe paboOTHI, comepiKamiyue 3ajadd He CBOETO
BapraHTa, HC 3a4YMUTBIBAIOTCA.

4. Pemenus 3amad MOXKHO pacrosiaratb B JIOOOM HOpSIKE,
COXpaHsAd HOMepa 3a/ad.

5. Ilepen pelmeHreM KaXXAOW 3a7a4ydl HAIO HOJIHOCINLIO BhI-
IIUCATh €€ yCIOBHE.

6. Pemenus 3amau ciieqyeT minarath MoApoOHO M aKKypart-
HO. [Ipm HEoOXOOUMOCTH ClieAyeT JAenaTh COOTBETCTBYIOLIHE
CCBUIKHM C YyKa3zaHHEeM (OpMyJl, TEOpEM, KOTOPbIE HCIIOJIB3YIOTCS



[P PELICHUH NaHHOH 3amaud. Bce BbIUMCiIeHUs (B TOM YHUCIE U
BCIIOMOTaTeIbHBIC) HEOOXOIMMO JENIaTh MTOJTHOCTRIO.

7. KoHTponbHBIE PabOTHI JOKHBI OBITH BBIOJIHATH CaMO-
CTOSTEILHO.

8. Ilpemonmaareinb onpeaensieT U3 MOJIHOTO CITUCKA 3a/1a4, Te
3aJla4yd, KOTOPbIE BKITIOYAIOTCS B KOHTPOJIBHYIO padoTy.
7. IlpuMep BbINOJTHEHUS KOHTPOJIBbHOH padoThI
3aoaua Ne 1. PemuTh CMEIIIaHHYIO 3a/1aqy.
U, = 7U,,
u(x,0) = 65sin 27t + 7sin 3nx
u(o,t)=u(3;t)=0
Nwmeercss ypaBHEHWE TEIUIONPOBOJHOCTH C OJHOPOJHBIMH

TPaHUYHBIMHU W HEOJHOPOJHBIMU HAYAIbHBIMH YCIOBHUSIM.
Pemaem metogom dypee.

Umeem a° =7 = a=+/7
I =3,u(x) = 6sin 2nx + 75sin 3mx

2 -2 N
u(x,t)=>a, e sin==x
n=1

3
rae a, :Igj(u(x)-sinr]—nxdx
0
2 ¢ nm
a, :—j( 6sin Zt x +7sin3w ) sin — xdx =
37 3

3 3
=E(j65in 2nxsin 2 xdx +I 7sin 3nxsinn—nxdx) =0,
39 3 ) 3
€ClIn

2nx¢ﬂx:>2¢£:>n¢6
3 3

3nx¢ﬂx:>3¢£:>n¢9
3 3
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3
a :E (65sin 2nx+7sin3nx)'sinﬂxdx=
° 3 3

3 3
=g-6-jsin 2nxsinﬂxdx+g-7-f 7sin3nxsinn—nxdx=
3 3 3 3

Hcnonb3yem GpopMyIIbL:

sin’® oczé(l—cos 20)

sinasinP = l(cos(oc —B) —cos(a. + B))

3
_2. 1J'[l cos4rcxdx]+— 7 —Jcomxdx—g- ~—jcosSnxdx—
3 2] 3 3
3 3
=2-(x—isin4nx) +Z-£sinnx —Z-isinSnx =6
4n o 3T, 39T,

3
3y =3I (6sin 27tx + 7sin 3nx) sin T xdx =
35 3

_2 17 1% 2
= —ICOSTchX——'G' jcos5nxdx+— 7- —_[(1 cos6nx)dx =
32 0 2 3
3 3 3
E -sin(nx)| —2- iS|n57rx +— (x—ism6nx)
T 0 5 o 3 6n 0

2, .
837 sin 3nx

Otger:U(X,t) =662 .sin2nx + 7€
Ilpoesepka:

u(x,t) =6-sin 2nx + 7 - sin 3nx

u(0,t) =0=u(3,t)

U, =6-(-28r2) e " .sin 2mx + 7 - (~63n) - € " sin 3nx

U, =6-e 2" .21c0s2mX + 7 - %" . 3rcos 3nx

U, =—6-e2%" .28 sin2nx —7-e %" . 6317 sin 3nx

u, =7u,

11



3aoaua Ne 2. PemiuTh CMEIIaHHYIO 3a7a4y.
u, =4u,,
u(x,0) = 6.cos 2nx
u,(0,t)=u, (4t)=0

Hmeetcst ypaBHEHHE TEILIONPOBOIHOCTH, OXHOPOJHOE, C OJ-

HOPOAHBIMH I'PaHUYHBIMUA U HCOAHOPOJAHBIMU HaYaJIbHBIMH YCJIO-
BUSAMU.

Pemaem Metonom @ypre.
HNmeewm:
a’=4—a=21=4
u(x) = 6cos2nx
a, < ()’

n
u(x,t)=?+Zan.e ' -cosl—nxdx
n=1

a, =|z ! o(x)dx

|
a, = Igjcp(x) . cos% xdx
0

4
=0

0

2 1 .
a, = —J'G -€0S 27txdXx = 3—sin 2nx
47 271

4 4
a, = E'[B-cos 21x - c08 % xdlx =3J. c0s 27X - 08 1 xdlx =0, ecmu
44 4 4 4
2nX¢MX:>2¢£:>n¢8
4 4

4
a, = gJ'6 -COS 27X - COS 27XdX =
4 0

4 4

= 3-3_[(1+ cos4nx)dx = 3. (x +isin 47X)
29 2 41

=6

0

Ortser :U(X,t) = 6 - cos 2nxdx - o 167t

12



Ilpogepxa:
u, =6-cos 27xdx - (—161'52) . e’le"zt

- _ 2
u, =—6-2msin 2mxdx - e "

u, =—6-(2m)? cos 2nxdx - e "

2
u, =-16n* - 6-cos 2nxdx - e "

u, =4u,,

u(x,0) = 6.cos 2nx
u,(0,t)=0

u, (4,t)=0

3aoaua Ne 3. Pemuts cMeIaHHYIO 331a4y.

u, =2u,,
u(x,0) = 4cos5nx
u,(0,t)=0
u(3,5;t)=0
Nmeercs YpaBHCHUC TCIIJIOMPOBOAHOCTHU, OAHOPOJHOC, C OO~
HOPOAHBIMH I'PAaHUYHBIMA 1 HCOAHOPOAHBIMU HadaJIbHBIMHU YCJIO-

BUSIMUA.
(@)t

u(x,t)=iane 2™ 'c(g+nn)%x
o(x)- cos( +nn) xdx

T+ 27N

cos5mx - cos xdx =

I

2]

0

Z

4% 4.4
-7

cos5nx - cos(— +nn) xdx = -

O — o [~

7

2

I (cos(5mx + I )x + cos(5nx + I Tm)x)dx =0,ecau n =17
0

M\l—\

_16
7

16

—| cos® 5rxdx =
;

O — o [~

7
2
= ﬂ.[4cos 5nx - cos(E +177) 2 xdx =
79 2 7

13



7
2

2
=§j(1+c0510nx)dx =§(x+isin10nx) §.Z:4
! 7" 10m 7 2

0

—5072t

Omegem: u(x,t) =4-e - COS 57X

Ilposepka:
u(x,0) = 4cos5nx

U, =—4-50n%e """ . cos5mx

u, =—4-e " .5rsin5mx

u, =—4-e . 257 cos5nx

U, —2u,, =—4-50n% " cos5mx + 4-50m%e X" cos5mx =0
u,(0,t)=0

7
U(E't) =0
3aodaua Ne 4. Permnth cMeIIaHHYIO 3a/1a4y.
u, =9u,,
u(x,0) = 8sin3nx + 6 — 2x
u (0,t)=6
u(4,t) =-2

WNmeercss ypaBHEHHWE TEIUIONPOBOJHOCTH, OJHOPOMIHOE,
C HEOJHOPOIHBIMU TPAHUYHBIMHU ¥ HAYAJIbHBIMU YCIOBUSMHU.

Nmeem
a’=9—=a=31=4
¢(x) =8sin 3nx+ 6 —2x

Jenaem 3aMeHy:
COREH GRS PRGENG)
v(X,t) —u(x,t) -6+ 2x

14



ITonygaem:

v, =9v,,
v(0,t)=0
v(4,1)=0

v(x,0) =8sin 3nx
¢@(X) = 8sin 3nx

nma,,

u(x,t):Zan'ef( ' )t-sinnl—nx, 20e "
o(x)- sm—xdx

sin 3nx - sm—xdx 0, ecru:

ol
il

3my 22T 212
4

4
a, = %IBsin 3nx - sin 3nxdx =

4
4-1j(1—cos6x)dx=2-(x—isin6nx) —2.4=8
29 67

v(x,t) =8-e " sin 3nx

u(x,t) =8-e " sin 3nx + 6 — 2x
Ilposepka:.
u(x,0) =8sin 3mx + 6 — 2x

u(0,t)=6

u4,t)=-2

U, =8-(-81n?)-e " sin 3nx

u, =-8-e"".9n%sin 3nx

9u, =-8-e%".81n’ sin 3nx

U, —9u,, =8-(-81n?)-e * " sin 3mx +

+8-e 8. 81n%sin3nx =0

15



3aoaua Ne 5. Pemmth CMEIIaHAYTO 3a1a4y JUTS JAHHOTO HEOTHO-
POJTHOTO YpaBHEHUSI TEIIONPOBOJHOCTH C HYJIEBBIMH HAYIbHBIMU
u rpanryHbIME yermoBusmMu U(X,0) = 0;u(0,t) = 0,u(x,t) = 0.

1 3

u =—u, +2-e° sin2x
4

u(x,0)=0
u(0,t)=0
u(m,t)=0

Nmeercst ypaBHEHHE TEIUIONPOBOTHOCTH, HEOJTHOPOJHOE, C
OJTHOPO/IHBIMU TPAHUYHBIMU U HAYATLHBIMHU YCIIOBHSIMH.

Nmeem:
, 1 1
a‘=—=a=—
4 2

f(x,s) =—4e*sin2x
| b

f.(s) :Igj f(x,9) -sinnTnxdx :EJZ-e’s‘ sin2x-sinnxdx =0, ecau
0 n 0

2X#ENX=>N#2

- g . 3t T
1‘2(s)=£j2-e’3‘-sin2x~sin2xdx=2 € I(l—cos4x)dx=
T 0 T 0
-3t T
_2e -(x—isin4x) =2
v 4 o

t t
u(x,t) = IZ % .e " Ids-sin2x = Zje‘zs“ds -sin2x =
0 0

=2e ; -sin2x =2-e7*sin 2x — 2e' sin 2x
u(x,t) =2sin2x(e™ —e™)
u, =-2sin2x(3e* —e™)

=3t

a’u, +2e*sin2x = —%-4-23in 2x-(e* —e™")+2e* -sin2x

u =a’u

XX

16



3aoaua Ne 6. Peminth CMEIIAHHYIO 3a1a4y.
1 . .
u, = Zuxx +17sin4t-sin 2x

u(x,0) = 6sin8x
u(0,t) =u(m,t)=0

Nmeercst ypaBHEHHE TETUIONPOBOJHOCTH, HEOJHOPOIHOE, C
OJHOPOZHBIMUA TPAHUYHBIMH ¥ HEOJHOPOJHBIMH HAYATHHBIMU
YCIIOBUSIMH.

Perraem ojiHOpOIHOE ypaBHEHUE TEIUIONPOBOJHOCTH, C OJI-

HOPOAHBIMH I'PaHUYHBIMA U HCOAHOPOAHBIMU HadaJlbHBIMU YCJIO-
BHSAMMU:

nma, 2 nn

N -5
ux,h=>y ae sml—x
n=1

i ~(y2 nm
ux,t)=>ae ' sme
n=1

a, =IEJ-(p-sin$xdx=3J‘6sin8x-sin nxdx=0, eciu n#8
T

:—IG sin8x - sm8xdx_—2 I(l—coslGx)dx=6
T 0

u,(x,t)=6-e7* -sin8x

Pemraem HCOAHOPOAHOC YpPaBHCHUC TCIUIOMPOBOAHOCTH, C
OOIHOPOAHBIMHU I'PAHUYHBIMU 1 HAaYaJIbHBIMHU YCJIOBUSMM:

u(x,t) =i

l?n(s):lgjf(x,s)sin%xdx:

—(@) (t-s) . Nm
ds-sin—x

on__.-,

gJ'l7sin 4s-sin2x-sinnxdx =0, eciu 2X#nNX=n#2

17



fz(s) :gj'l7sin 4s-sin 2x-sin 2xdx =
To

E-17sin 4s % (1—cos4x)dx =17sin 4s;
T

0

t t
u,(x,t) = J'17 sin4s-e"ds-sin2x = 17J'sin 4s-e (s =
0 0

u=sin4s
du =4cos4sds
Cldv=e"ds

v=e

t
~17-e 9 sin 45\; ~17-4[ cos4s - 9ds =
0

t
=17sin4t-17- 4Ie""5) .cos4sds =
0

u =cos4s
du =—4sin4sds
Cldv=e®¥ds |

v=e

t
—17sin4t —17-16-e ¢ cos4s; ~17-4. 4je-<t-5> sin4sds =
0
t
=17sin4t —17-16-cos4t +17-16-e* —17 -16J-e""5) sin 4sds
0

17jsin 4s-eds+17 -16jsin 4s-e"")ds =17sin 4t —
0 0
—-17-16-cos4t +17-16e™"
17j;sin 4s-e)ds = (17sin4t—17-16cos4t +17-16-e™) % =
=sin4t-16cos4t+16-e™

18



u,(x,t) = (sin 4t —16cos 4t +16-e™**")-sin 2x
u(x,t) =u, (x,t)+u,(x,t) = u(xt) =
=6-e7'%sin8x+(sin 4t —16cos 4t +16-e™")sin 2x

Ilposepka:.
u(x,0) =6sin8x

u(0,t)=0

u(m,t)=0

U, =6-(~16) e sin8x + 4cos4tsin 2x +16 - 4sin 4tsin 2x +
+(-16)-e 'sin2x

u, =—6-e7*.64sin8x +sin 4t - (—4sin 2x) + 16cos 4t - 4sin 2x —
—-16-4-e"'sin 2x

1 . . . .
Zu“ =6-e7* . (~16)sin8x —sin 4t -sin 2x + 16 cos 4t - sin 2x —
—16-e™'sin 2x
3aoaua Ne 7. Pemuth cMeMIaHHYIO 3a7a4y.
1 .
u, =—u, +17cos4t-sin6x
36

u(x,0) =6sin 24x — 4w + 2x
u(0,t) =-4n
u(m,t)=-2n

v(x,t) =u(x,t) —p, +[p1—u2]|5=u(x,t)+47c+[—4rc+ 2n]X =
T

=u(x,t)+4n—2x

V= U

v, =U,

V(X,0) = u(x,0) +4n — 2x = 6sin 24x = ¢(x)
v(0,t) =u(0,t) +4x—-2-0=0

v(r,t) =u(m,t)+4n—-2n=0

19



Tlonydaem 3amauy :

Vv, = ivXX +17 cos4t-sin6x
36

v(x,0) = 6sin 24x
v(0,t) =v(m,t)=0

1. Pemaem omHOpOJHOE YpaBHEHHE C OJHOPOAHBIMHU Tpa-
HUYHBIMU M HEOJHOPOTHBIMY HAYATBHBIMU YCIOBHSIMU:

nza,» n”

N ~(=)%
v(xt)=>a,-e | sin==x
n=1

1 V4
= EI(}i(x) -sinn—”xdx = EJ'Gsin 24xsinnxdx = 0,
I I 7y

eciu 24X #nX=>n=#2

a,, = E.[6sin 24xsin 24xdx = EI(l— c0os48x)dx =6
VA T 0
v(x,t) = 6-e7% sin 24x

2. Pemmaem HCOAHOPOAHOC YpPaBHCHUC C OAHOPOAHBIMU
FpaHI/I‘lHI:IMI/I 1 HaYaJIbHBIMU YCJIIOBUSAMMU:
(a2

nn
o ds sml—x

o'_.

f(x,) smn—xdx_

P E
|

© e —

g'|.17cos4s -sin6xsinnxdx =0,
n 0

eciu BX#NX=n#6
17cosds I(l— cos12x)dx =17cos4s

0

= gJ.17cos4s -sin6xsin 6xdx =
T T

t t
I17 cosds-e 9ds = 17j cosds-e V(s =
0 0

20



u =cos4s

du = —4sin 4sds t L
= ot =17-cos4s-e* +17-4jsm4s~e5"ds=
dv=e""ds 0 5

v=e""

t
=17cos4t—17e™" +17- 4jsin 4s-e°'ds =
0

u=sin4s
du = 4cos4sds
ldv=e*'ds

V= esft

=17cos4t —17e™" +17-4sin4s-e*" ; _

t
-17-4. 4Icos4s -e*'ds=17cos4t—17e™" +
0

+68sin4s-e°"

t
- 272.fcos4s -e*'ds
0

0

17cos4t —17e ™" +68sin 4t
17

t
17J'cos 4s-e%'ds =
0

t
17J' cos4s-e*'ds = cos4dt —e ™ +4sin 4t
0

V,(X,t) = (cos4t —e™ +4sin 4t)sin 6x

u(x,t) =6-e7°sin 24x + (cos4t —e™ + 4sin 4t) -sin 6x — 4m + 2X
Ilposepxa :

u(x,0) =6sin 24x —4m+2x

u(0,t)=-4n

u(m,t) =-2n

U, =6-(~16)-e™ sin 24x + (—sin 4t + e~ +16.cos 4t)-sin 6x

a’u,, +17cos4tsin 6x = —3—16-242 -6-e7%sin24x -

21



—%-36-(cos4t —e ™' +4sin4t) -sin 6x +17 cos 4t -sin 6x
u, =a’u, +17cos4t-sin6x

3aoaua Ne 8. Haiitu pemenne ypaBHenus Jlammaca Au =0
B KpyroBoM cektope 0<r<1 O<g@<a (r, ¢ — nonspHbie KO-

OpJIMHATHI, « < 27),Ha TPaHUIIC KOTOPOTO HCKOMas (yHKIUS
u(r, ) yIoBIETBOPSET CICAYIOLUIHM YCIOBHUSIM:
u_+ 1u + iu =0
PP p P pZ P9
u(d, ) =6cos6p

n
u(p =U¢(p,?)=0

u(p, @) =0(9) - R(p)
A>0

®(¢) =C, cosk -+C,sin/A ¢

®'(¢) =—C, sinv -¢-+A +C, cosvA - -/
®'(0)=C,% =0=C, =0

®'(a) =-C,sinvA a1 =0

Lo =mn

(2]

o

®(9) =a, COS(n—n] Q
(04

nn

R(p)=p"" =p°

m it
up,p)=p*« -a, COS(Fj«p

22



a, =2 [ 1 (@)cos ™ odo
o 0 o
f (p) =6C0S60p

o =—
6

n n

6 6
a, =£IGcos&p-cosEn(pd(p:6-£jc056¢-cos§n@d@:0,
Ta g 7 Ta g 7

6
ecau 6@ # 7n(p
Tn Tn

12 % 612 &
a, =6-— | cos6¢-cosb6edp =—— | (L+cosl2¢p)dp =6
7 m! ¢-Cosbpde 70c-2-(|:( ¢)do

u(p, ) =p°-6c0s6¢
Ilposepxka:
u(d, ¢) =6cos6e
u, =—p°sin6¢-36
u,(p,0)=0
n
u(p(pl?) = 0
u, =36p°cosbe
u,, =36-5p"cos6o
u,, =—36p°-6-cos6¢
36-5p* cos6p +36-p* cosb6p —36-6p* cos6p =
=36-p*cos6ep-(5+1-6)=0

3aoaua MNe 9. Pemuth 3amauy Jlupuxie mis ypaBHEHHUS
Jlarutaca Au=0B kpyre 0<r <1, 0<op<2n (r, @ — noIsApHBIC

KOOPIWHATHI), Ha TpaHUIE KOTOPOTO WCKOMas (YHKITUS
u(r, ¢) uMeeT cieayIonre 3HaAYCHNUSI.
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Jamno:

1
u, +EUP +?UW =0
u(L, @) =6sin4e

0<p<l
0<¢p<2n

Pemaem metonom @ypse.
HNmeem popmyiry:

3 | N n ;
u(p, @) =—2+ a, cosne + b, sinne).
(Po) == ;p( ¢ )
12’.[ 621‘:
a, =__[f(‘P)C05n(P d(p:—ISin4(p-COSn(pd(p=0, vn.
Ty %

2n
b, :E.[sin4(p-sin ne de =0,ecru 4¢ #ne, n = 4.
Y
0

3Has CJICAYIOIICC, UMCCM!
2z
b, = il jsin 4p-sinde do =
z 0

27

0

3% 3 1.
=—I(1—0038¢) dp=—(p—=sin8p)| =6.
T Vs 8
Otser: U(p,p) =6-p*-sin4e.

Ilposepka:
1 1
Upp +Eup +?U(w =
=6(4-3-p*-sindo+4-p*-sindp—16-p” -sin4e) =0

u(d, @) =6-sin4eo.
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3aoaua Ne 10. Pernth cMEIIaHHYIO 331a9y:
u, =16u,,
u(x,0)=0
u, (x,0) =12nsin 3mx
u(0,t)=u(4,t)=0

YpaBHeHre KoJIeOaHM CTPYHBI OJHOPOIHOE ¢ OTHOPOIHBIMHU
TPaHUYHBIMU M HEOTHOPOTHBIMU HAYaTbHBIMH YCIIOBUSIMHU.
Pemaem metonom dypre:

< nra _nma ., .. N
u(x,t)=Z(ancos%-tmﬂsmli-t)‘sml—n-x;

n=1

|
a, :Izj'(p(x)-sinnl—n-x dx
0

|
bn:ijw(x)-sinﬂ-x dx
nma s I

a’=16
a=4, 1=4.
o(x)=0;

y(X) =127sin 3nx;
27 nm

a, =—J.O-sin—-x dx=0, Vvn
4+ 4

4

bnzi 127sin3nx-sin - X dx =0, ecru 3nx# X, n#12
nm4 ¢ 4 4

by,

4 4
-12njsin 3nX-Sin 3m - X dx:lj(l—cos&r-x)dx =1
0 0

T 1274 4

OtBet: U(X,t) =sin12xt -sin 3zx.

25



Ilposepka:
u, =127 cosl2at - sin 37x;
« =—(127)*sin12xt - sin 37x;
u, =-16-(37)%sin12xt -sin 3zx;

u(o,t) =0;
u4,t)=0;
u(x,0) =0;

u, (x,0) =127 sin 3zx;

3aoaua Ne 11. Pemmth cMeIaHHYIO 3a7aqy:

u, =16u,,
u(0,t) =u(4,t)=0
u(x,0) = 6sin 32x
u, (x,0) =127 sin 32x
YpaBHeHHE KOJI€OaHUN CTPYHBI OJHOPOJHOE, C OJHOPOIHBI-
MU TPaHUYHBIMH U HEOJTHOPOIHBIMHI HAaYaJIbHBIMU YCIIOBHUSIMU.

Pemaem mMetoom @yphbe.
HmeewMm cnenyroniee:

= n . nra .n
u(x,t) = E (ancosl—ﬂa~t+bnsmT-t)-sm|—”-x
=1

|
a, :IE'[(p(x)sinnl—”-x dx
0

|
bnzijy/(x)sin”—”-xdx
nza s |

¢(x) = 6sin 3nx
y(X) =12msin 3nx
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4

b, -2 127sin 3nxsin "~ - x dx =0, ecu 3x = " x n 212
nmé ¢ 4 4

blZ =

4 4
-12njsin 3nx-sin 3mx dx =lj(1—C056nX)dX =1
12n4 =) 43

27 .. :
a, :—JGS|n3nxsmm-x dx =0 ecau 3nx % Zx n =12
44 4 4

4 4
a, = §j6sin 3nx-sin3nx dx = 21(1—0056nx)dx =6
0 0
Omeem:

u(x,t) =6c0s12x +sin 3nx +sin12xt - sin 3nx.
Ilposepka:

u(x,0) = 6sin 3mx

u(0,t)=0

u(4,t)=0

u, =—6-12nsin12xt - sin 3nx +12ncos12x - sin 3nx

u, (x,0) =12nsin 3nx

u, =—6-(12n)° - cos12nt -sin 3nx — (12r)? -sin12xt -sin 3nx

u, = 6c0s12xt-3mcos3nx +sinl12mt - 3w cos 3nx

u, =-6c0s12nt-(3r)*sin 3nx —sin12nt - (3r)? sin 3nx

16u, =16-(-6)cosl2xt-(3r)? sin 3nx —16-(3r)* sin12nt - sin 3nx
u, =16u,,

3aoaua Ne 12. Pemuth cMelIaHHYIO 3a7ayqy.
U, = 25U,
u,(0,t)=u,(3t)=0

u(x,0) = 6cos 3zx
u,(x,00=0

27



VYpaBHeHue kojeOaHHs CTPYHBI OJHOPOJHOE, C OJHOPOJIHBI-
MU IPaHUYHBIMU M HEOTHOPOTHBIMH HAYAIbHBIMU YCIOBHSIMHU.
Pemaem Metonom @ypre.

Haiinem A:
D) A<0, A=0

2) A=0, k20

X(x)=C,+C,x

X'(x)=C, =0

IIpu X (0) A =0

3) A>0
X(x)=Clcosﬁ-x+Czsinﬁ-x
X' (X) =—=C, -v/A -sin/A - X+ C, - /A cos/A - x
X'(x)=C, =0
X'(I)=-C, /A -sinyr-1=0
siny/A -1 =0

\/x-lznn

n 2
xz(“_J

I
X(x)=a, cosnTnx

nra n
u(x,t) = z a, cos—t+b smlit) cosl—nx

3
a, :—J‘(p(X)COSE-X dX:EIGCOS?ﬁcX-COSEX dx=0, ecru n#9
I I 34 3

a, =

w (N

3
-GI €0S 3mx-c0os3mx dx =
0

N~

3
I(1+ cos6mx)dx =6
0

nm

3
b=i 0-cos—-x dx=0, Vnme. b, =b,=..=b, =0

n n

nm
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Omeem:
u(x,t) = 6¢cos15at - cos3zx
Ilpogepka:
u(x,0) = 6cos3zx
u, =—6-157sin15zt - cos 37x
u, = —6-(157)° cos15zt - cos 37x
u, =—6-c0s15xt - 3z sin 3zx
u, =—6-(37) cos15t - cos3zx
u,(0,t)=0
u,(3t)=0
u,(x,0)=0
25u,, = —6-25-(37)" cos15at - cos 3zx
u, = 25U,

3aoaua Ne 13. Penuth cMEIIaHHYIO 3a/1a4y.

u, =9u,,

u(x,0) = 6.cos3nx
u,(x,0)=0
u,(0,t)=0
u(2,5t)=0

a’=9=a=3, I:E

¢(x) = 60s 3mx
¢(x)=0

A>0
k?+1=0

X, = +4/Ai
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X(x)=C, cosﬁx+czsinﬁx
X'(0)=—C,JAsiny1-0+C,y1cosy1-0=C, =0
X(I)=Clcosﬂ-l+Czsinﬁ-lzclcosﬁ-lzo, C,#0=1>0
cosy/4-1=0

2=(E+m))

u(x,t)= Z(a cos( +7zn)—t+b S|n(—+7zn) tcos(—+7zn) X

n=0
2 T X
a =— X) coS(= + 7zzn) —dx
: I!qo() ()

2 Vs X
b _%£¢(x)cos(5+ﬂn)de_

n

n

) 2
=—J.0 cos(— +nn —dx 0, ¥n
30

5 5
2 2
i I 6 - cos3nX - cOS(— +nn —dx=ﬂ GJ'cosSnx cos )nxdx=0,
50 5 0
eciu .
Sy (L+ 2n)mx
1+2n=15 =>nz7
2n=14
5 5
2 2
a, 4 6jcos3nx (:0337rxdx—ﬂ lj 1+ cos6nx)d —2-§=6
5 ¢ 5 29 5 2

30



Ilposepka:
u(x,0) =6 - cos 3nx
u, =-6sin9nt - 97 - cos 3nx
u,(x,0)=0
u, =—6cos9nt - 3n - sin 3nx
u, =-6-9n* - cos9nt - cos 3nx
u, =—6-81rn” - cos9nt - cos 3nx

Uy =9uxx
u,(0,t)=0
u(2,5t)=0

3aoaua Ne 14. Pemuth cMeLIaHHYIO 3a7ayqy.
u, =16u,,

u(x,0) =3+2x

u, (x,0) =12msin 3nx

u(,t)=3

u(2,t)=7

a’=16=a=4, 1=2

o(x) =3+2x

d(x) =127sin 3nx

V06D = Ut ) =1 O + O -, O
v(x,t) =u(x,t)—3-2x

v, =16u,,

v(x,0)=0

v, (x,0) =127 sin 3rnx

v(0,t1)=0

v(2,t)=0
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| |
an:EJ'(p(x)sinn—nxdx= EJ'O-sinn—nxdx=0, vn
19 I 2y 2

n

2 5 min 2 ¢ 7N
b, =—_f¢(x)sin—xdx =—J'12nsin 3nx - sin — xdx
nna g I nw-4+ 2

2
=12—7t sin3nx-sinn—nxdx=0, ecau 3nx¢mx:>n¢6
2nm sy, 2 2

2 2
-12njsin 3mx - sin 3mxdx = %J' (1—cosbnx)dx =1
0

6-4n 0
v(X,t) =sinl12xt - sin 3nx

u(x,t) =sinl2mut-sin 3nx + 3+ 2x

Ilposepka:
u(0,t)=3
u(2,t)=7

u, = €0s12x-127-sin 3nx

« =—(12m)?sin12xt - sin 3nx
u, = 3mncos3nx-sinl2xnt + 2
u, =-9n°sin3nx-sin12nt
u, =16u,,
u(x,0) =3+ 2x
u, (x,0) =12zsin 3mx

3aoaua Ne 15. Pemuth cMeIaHHYIO 3a7a4y JUis JaHHOTO He-

OJTHOPOHOTO BOJHOBOTO YPAaBHEHUS C HYJICBHIMH HAYaIbHBIMU U
rpaHU4YHBIME ycaoBusaMH U(X,0) = u, (x,0) = 0;u(0,t) = u(z,t) =0.

U, = %uxx +16c0s 2t -sin 5x

u(x,0) =u,(x,0)=0
u(0,t) =u(m,t)=0
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YpaBHeHre KoJeOaHW CTPYHBI HEOJTHOPOIHOE, C OTHOPOII-
HBIMH TPAHUYHBIMH 1 HA9aJIbHBIMH YCIOBHUSIML.

I I . nma 7
u(x,t)= > — | f (s)-sin——(t—s)ds-sin—x
(x.t) ;Mal (5)-sin == (t-5) |

| ks
fn(s)ng‘ f(x,s)-sinn—nxdx=£j3c0523-sin5x-sinn—nxdx=
I I T i

= 6COSZSISlnSX -sinnxdx =0, eciu 5Xx#nXx=>n=#5

fn(s) =—I3cosZs-sin 5x-sin5xdx = 6cos 2s 1I(l c0s10x)dx =
T T
_ 6c0s2s-m 30828
n-2

.[3c0325 -sin(t —s)ds =%J(sin(Zs—t+s)+sin(23+t—s))ds =
0 0

t

= %{—%cos(% —t)—cos(s+ t)}

0

:g- —l c032t+§-£cost—20052t+§cost:
2 3 23 2 2

4 4
= —Ecos 2t +Ecost =—C0s 2t + cost
u(x,t) = (—cos 2t + cost) -sin 5x
Ilpogepka:
u, =4sin 2t +sin5x—2sint-sin 5x
u, =8cos2tsin5x—2costsin5x

u, =—-10cos2t-cos5x+10cost cos5x
u, =50cos2tsin5x—50costsin5x

u, = iuxx +6c0s 2tsin 5x
25
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8. BapuaHThI /151 BBINOJIHEHUS] KOHTPOJILHOI padoThI

3adaua Ne 1. PemnTh CMEIIIaHHYIO 3a/1a4y.
1. ut=2uxx;u(x,0) =sin3zx;u(0,t) =u(8,t) = 0.
2. ut =%uxx;u(x,0) = 2sin 22x + 3sin 3zx;u(0,t) = u(Lt) = 0.
3. ut =3uxx;u(x,0) =3sin22x;u(0,t) =u(7,t) = 0.
4. ut =2uxx:u(x,0) = 4sin3zx + 5sin4zx;u(0,t) =u(2,t) = 0.
5. ut =4uxy;u(x,0) =5sin3zx;u(0,t) = u(6,t) = 0.
6. ut=>5uyxx:;u(x,0)=7sin2zx;u(0,t) =u(5,t) = 0.
7. ut=06uxy;u(x,0) =8sin3zx +9sin 4zx;u(0,t) =u(4,t) = 0.
8. ut =06uxy;u(x,0) =9sin3zx;u(0,t) =u(4,t) =0.
9. ut =5uxx;u(x,0) =10sin 22x + 3sin 3zx;u(0,t) = u(5,t) = 0.
10. ut = 7u xx;u(x,0) =11sin 22x;u(0,t) = u(3,t) = 0.

3aoaua No 2. PeiinTh CMELIAHHYIO 33124y,
1. ut =2uxy;u(x,0) = cos3nx +2cos4nx;u, (0,t) =u, (8,t) = 0.
2. ut=2uxx;u(x,0) =2cos2nx;u,(0,t) =u,(2,t) = 0.
3. ut =3uxy;Uu(x,0) =3cos3nx +4cos4nx;u, (0,t) =u,(7,t) =0.
4. ut =3uxy;u(x,0) =4cos3nx;u,(0,t) =u,(3,t) =0.
5. ut =8uxy;u(x,0) =5cos2nx +6cos3nx;u, (0,t) =u, (6,t) =0.
6. ut=4uyxx;u(x,0) =7cos3nx+8cos4nx;u,(0,t) =u,(5t)=0.
7. ut=5uyxy;u(x,0) =8cos3nx;u,(0,t) =u, (5t) =0.
8. ut=06uyxy;u(x,0)=9cos2nx+10cos3nx;u,(0,t) =u,(4,t) =0.
9. ut=06uyy;u(x,0)=10cos2nx;u,(0,t) =u,(6,t) =0.
10. ut =5uxy;u(x,0) =11cos3nx +12cos4nx;u, (0,t) =u, (3,t) =0.
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3aoaua Ne 3. Peminth CMEIIAHHYIO 3a1a4y.
ut = 2uxx,u(x,0) =19sin57x;u(0,t) = 0,u, (0,5t) = 0.
ut =Suxy;u(x,0) =8cosnx;u, (0,t) =0,u, (1,5t) =0.
ut =8uyy;u(x,0) =17sin3nx;u(0,t) =0,u, (2,5;t) = 0.
ut = uxx;u(x,0) =6cos9nx;u, (0,t) =0,u,(3,5t) =0.
ut = 4uxx:u(x,0) =15sin3nx;u(0,t) =0,u, (4,5;t) = 0.
ut = 3uxy; U(x,0) =13sin5nx;u(0,t) = 0,u, (2,5;t) = 0.
ut = uxx,U(x,0) = 2cos 7mx;u, (0,t) = 0,u, (1,5;t) = 0.
ut = Suxy;u(x,0) =19sin 3nx;u(0,t) = 0,u, (0,5;t) = 0.
ut = uxx;U(x,0) =8cos5mx;u, (0,t) =0,u (1,5;t) =0.

10. ut =6uyy;u(x,0) =17sin3nx;u(0,t) = 0,u,(2,5;t) = 0.

© 0 N ok~ wdhE

3aoaua Ne 4. Peminth CMEUIAHHYIO 3a]1a4y.
ut = 9u XX 7

1. u(x,0) =5sin 2nx — 1+ 3x;
u(0,t) =-1u(2,t) =5.

ut = 8u XX 1
2. u(x,0) = 6sin 3mx+2—3x;
u(0,t) =2,u(3,t) =-7.

ut = "uxx;

3. u(x,0) =7sin 2z2x — 3+ 4x;
u(0,t) =-3,u(dt) =1.
ut =Buxx;

4, u(x,0) =8sin4nx +4-5x;
u(0,t) =4,u(2,t) = -6.
ut = 5Uxx;

5. u(x,0) =9sin 3nx — 5+ 2x;
u(0,t) =-5,u(3,t) =1.
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ut = 8UXX;
6. u(x,0) =7sin 2nx — 7 + 3x;
u(0,t) =-7,u(3,t) =2.

ut = 7Uxx;
7. u(x,0) = 6sin 3rmx +8— 3x;
u(o,t) =8,u(4,t) =-4.

ut = 4Uxx;
8. u(x,0) =5sin4nx —9+5x;
u(0,t) =-9,u(2,t) =1.

ut = 3Uxx;
9. u(x,0) =4sin5nx +9-4x;
u(o,t) =9,u(3,t) =-3.

ut = ZUXX;
10.  u(x,0) =3sin6mx —8+5x;
u(o,t) =-8,u(2,t) =2.

3adaua Ne 5. Permith cMeITaHHYIO 3a7aqy IS JAaHHOTO HEOM-
HOPOJIHOTO YPaBHEHHS TEILIONPOBOIHOCTH C HYJICBHIMU HAYaIbHbI-
MU ¥ TpaHndHbiME yeroBusmu U(X,0) = 0;u(0,t) = 0,u(x,t) = 0.

1. utzéuxx+55in2tsin3x.
2. u =iu +e #sin4x.
t 16 XX

3. Ut =%UXX+10c033tsin 2X.
4. u=2un+7e*¥sin3x.

1 . .
5. =—ux+10sin3tsin 4x.
Ut 16U

1 .
6. Ui = 5UXX+2costsm 3X.
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7. U =3Uu +8e*sin4x.

8. m:%uXXJrSsin 2tsin 2x.
1 s

9. ut=§uxx+3e sin 3x.
1 .

10. =EUXX+10c053tsm 4x.

3aoaua Ne 6. Peminth CMEIIAHHYIO 3a7a4y.

1. ut=%uxx+50052tsin2x;u(x,0):sin4x;u(0,t):u(n;t):O.
2. ut=éuxx+55in2tsin3x;u(x,0)=25in9x;u(0,t)=u(n;t)=0.
3. ut:%UXX+100033tsin4x;u(x,O)=3sin16x;u(0,t)=u(n;t)=0.
ut=%uxx+105in3tsin5x;u(x,0)=4sin16x;u(0,t)=u(n;t)=0.
5. ut:%uxx+17cos4tsin6x;u(x,0)=55in18x;u(0,t)=u(7z;t)=0.
6. ut:%uxx+260055tsin3x;u(x,0)=7$in6x;u(0,t)=u(7z;t)=0.
7. ut:%uxx+263in5tsin4x;u(x,0):85in12x;u(0,t):u(rc;t)=O.
ut=2i5uxx+37c056tsin5x;u(x,0)=95in20x;u(0,t)=u(n;t)=0.
9. ut:3—16uxx+37sin6tsin6x;u(x,0)=105in20x;u(0,t):u(n;t)=0.
10. ut =%UXX+260055tsin 2x;u(x,0) =11sin6x;u(0,t) =u(m;t) =0.

3aoaua Ne 7. Pemuts cMeIaHHYIO 3a7a4y.
1 Ut= %UXXJrSsin 2tsin6x;u(x,0) =sin12x + 7 + 3x;
u(0,t) = z,u(x;t) =4nr.
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ut =%uxx+50052tsin 2x;u(x,0) = 2sin6Xx — 7 + 2X;
u(0,t) = —z,u(z;t) = 7.
ut =%uxx+103in3tsin3x;u(x,0) =3sin12x+ 27 - X;
u(0,t) = 2z, u(z;t) = 7.
ut =%uxx+10cos3tsin 4x;u(x,0) =4sin8x — 27 + X;
u(0,t) = -2z, u(z;t) = -n.
ut =2i5uxx+173in4tsin 5x;u(x,0) =5sin15x + 37 — 2x;
u(0,t) =3rx,u(x;t) = x.
ut =%UXX+265in5tsin 2x;u(x,0) = 7sin8x + 4z — 3x;
u(0,t) =4r,u(r;t) =r.
ut =%uxx+260035tsin3x;u(x,0) =8sin9x — 37 + 3x;
u(0,t) = -3x,u(r;t) =0.
ut =%uxx+37sin 6tsin 4x;u(x,0) =9sin8x + 57z — 4x;
u(0,t) =5x,u(r;t) = x.
ut =%UXX+37cos6tsin5x;u(x,O) =10sin10x — 57 + 4x;
u(0,t) = -5z, u(z;t) = —=.

ut =%UXX+263in 5tsin6x;u(x,0) =11sin18x + m—2x;

u(0,t) = m,u(xm;t) = —m.

3aoaua Ne 8. Haiitn pewenne ypaBHeHus Jlammaca Au=0B
kpyroBom cektope 0<r<1, O<e<a (r, ¢ — moJsipHBIE KOOp-

0 < 2T),Ha TpaHUIE KOTOPOro HCKOMasi (QyHKIHUS

u(r, @) yIoBIETBOPSIET CIEAYIOIINM YCIOBUSIM:
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9.

u(@, @) =sin6e;u(r,0) = u(r,%) =0.

u(L, @) =2cos2¢;u,(r,0)=u,(r,m)=0.

u(L ) = 3cos15g;u, (r,0) = O,u(r%) - 0.

u(L @) = 4sin14g;u(r,0) =O,u¢(r,g) - 0.
. 27
u(@, ) =5sin3p;u(r,0) = u(r,?) =0.
u(L, @) =7cos10;u,(r,0) =0,u (r,%) =0.
u@, @) =8sin7¢;u(r,0) = O,u¢(r,g) =0.

u(@, @) =9sin4o;u(r,0) = u(r,%n) =0.

u(l, @) =10cos4p;u, (r,0) = uw(r,%) =0.

10.  u(L¢) =11cos5;u, (r,0)=0,u (r,g) - 0.

3aoaua Ne 9. Pemnth 3amauy [lupuxie misi ypaBHEHHS
Jlarutaca Au =08 kpyre 0<r<1, 0<@p<2n (r, ¢ — HoOJIsApHBIC
KOOpDIMHATHI), Ha TpaHUIE KOTOPOro HCKOMas (yHKIMsA
u(r, ) uMeeT clienyonme 3HaYCHHS:

1.

©NO U AW

u(d, @) = cos9e.

u(d, @) = 2sin8¢.
u(d, ¢) =3cos7o.
u(d, @) = 4sin 6.
u(d, @) =5co0s5¢.
u(d, ¢) =7cos3p.
u(L ¢) =8sin 2¢.
u(d, @) =9cos2¢.
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9.  u(l ¢)=10sin 3.
10. u(l, @) =11cos4g.

3aoaua Ne 10. Pemnth cMelIaHHylo 3a1aqy:
U = 81U ;
u(x,0) =sin nx;
ui(x,0)=0;
u(0,t) =u(5,t) =0.

Ue = 64Uk
u(x,0)=0;
u: (x,0) = 8msin nx;
u(0,t) =u(6,t) =0.

utt = 49“)()(1
u(x,0) = 3sin 2mx;
u(0,t) =u(4,t)=0.

U = 36U
u(x,0)=0;

u: (x,0) =12z sin 2nx;
u(0,t) =u(5,t) =0.

utt = 25LI><><1
u(x,0) =5sin 3nx;
u(0,t) =u(3,t) =0.

U = 9Uxx;

u(x,0) = 7sin 4nx;
uc(x,0) =0;

u(0,t) =u(2,t) =0.
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Un = 4UXX;
u(x,0)=0;

7.

u: (x,0) = 8msin 4nx;
u(0,t) =u(3,t) =0.
Un = UXX;

8 u(x,0) =9sin5nx;
u(o,t) =u(Lt)=0.
ull = UXx;

9 u(x,0)=0;

' u: (x,0) = 5sin 5nx;
u(0,t) =u(3,t)=0.
utt = 4U xx;

10. u(x,0) =11sin 67x;

ut (X!O) = 0;

u(0,t) =u(2,t) =0.

3aoaua Ne 11. Pemuth cMeIaHHYIO 3a70a4y:
Ui =81luy;

u(0,t) =u(5,t) =0;
u(x,0) =sin nx;

u; (x,0) =18zsin 27nx.
Ue = 64U,

2 u(0,t) =u(6,t) =0;
u(x,0) = 2sin zx;

u; (x,0) = 8rsin mx.
U = 49U

u(0,t) =u(4,t)=0;
u(x,0) = 3sin 2nx;

u; (x,0) = 21xsin 3nx.
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10.

U = 36Uk,

u(0,t) =u(5,t) =0;
u(x,0) = 4sin 2nx;

u: (X,0) =127wsin 27x.

Ut = 25Un;

u(0,t) =u(3,t)=0;
u(x,0) =5sin 3nx;

u; (x,0) = 207sin 4nx.

U = YU

u(0,t) =u(2,t) =0;
u(x,0) = 7sin 4nx;

u; (X,0) =15xsin 57x.

Ur = AU

u(0,t) =u(3,t) =0;
u(x,0) =8sin4nx;
u: (x,0) =8msin 4nx.

Ut = Uxxs
u(0,t)=u(Lt) =0;
u(x,0) =9sin5nx;
u: (x,0) = 67sin 6rx.

Ut = Uxcs

u(o,t) =u(3,t) =0;
u(x,0) =10sin 5nx;
u¢ (x,0) = 5msin 5xx.
Ut = 4U ;s

u(0,t) =u(2,t) =0;
u(x,0) =11sin 6mx;
U (x,0) =127sin 67x.
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3aoaua Ne 12. Peninth CMEIIaHHYIO 3a/1a4y.
U = 64U ux(0,1) = u,(6,t) = 0;u(x,0) = 0,y, (x,0) = 8rcos nx.
Ut =8luw ux(0,1) = u, (5,t) =0;u(x,0) = 2cos x, u, (x,0) = 0.
U = 36 Uy; Ux(0,1) = U, (5,1) = 0;u(x,0) = 0,u, (x,0) =127 cos 22x.
Ue = 49Uy U, (0,t) = u, (4,1) = 0;u(x,0) = 4cos 27X, u, (x,0) = 0.
Ug =16uy;uy (0,) =u,(4,t) = 0;u(x,0) = 0,u, (x,0) =127 cos 3nx.
Ut =4 U ux(0,) =u, (3,1) =0;u(x,0) = 0,u, (x,0) = 8rcos 4nx.
Ut = QUxe; Uy (0,1) = uy (2,1) = 0;u(x,0) = 8cos 4nx,u, (x,0) = 0.
Ut = Uxc;Ux (0,1) = u,(3,1) = 0;u(x,0) = 0,u, (x,0) = 5w cos5nx.
U = Ux; Ux(0,1) = uy (L 1) = 0;u(x,0) =10cos 57, u, (x,0) = 0.
Ut = JUxe; Ux (0,1) = u, (4, 1) = 0;u(x,0) = 0,u, (x,0) =187 cos 6x.

3aoaua Ne 13. Pemuth cMEIIaHHYIO 33/1a9y:

Ut = 4 Uy U(X,0) =sin9nx,u, (x,0) = 0;u(0,t) = 0,u, (0,5;t) = 0.
Ur = 4 Uy, U(X,0) = 2cos 77, u, (x,0) = 0;u(0,t) = 0,u, (0,5;t) = 0.
U = 4uy; U(X,0) = 0,u, (x,0) =18rsin 9nx; u(0,t) = 0,u, (1,5;t) = 0.
Ut = 4 U, U(X,0) =0,u, (x,0) =14ncos 7nx;u, (0,t) =0,u (L,5;t) =0.
. Ut = Uy, U(X,0) =5sin57x, u, (x,0) = 0;u(0,t) =0,u, (2,5;t) =0.
. Ug =9Ux;u(x,0) =0,u,(x,0) =15rsin 5nx;u(0,t) = 0,u, (3,5;t) = 0.
Ut = Uy, U(X,0) = 0,u, (x,0) =9mcos3nx;u, (0,t) =0,u(3,5;t) = 0.
. Ug =16u,;u(x,0) =9sin9znx,u,(x,0) = 0;u(0,t) =0,u, (4,5t) =0.
. Uy =16u,;u(x,0) =10cos 77x,u, (x,0) = O;u(0,t) = 0,u, (4,5t) = 0.

10. uy =16y, u(x,0) =0,u,(x,0) = 367sin 9nx; u(0,t) = 0,u(0,5t) = 0.
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10.

3aoaua Ne 14. PemnTh CMEIaHHYIO 3a7a9y:
Ue = U, u(0,t) =-8,u (2,t) = 2;u(x,0) =sin 6nx —8 + 5,

u, (x,0) =0.

Ug = U u(0,t) =7,u (L,t) = 2;u(x,0) =7 -5x,
u, (x,0) =12xsin 4nx.

Ug = Uy U(0,t) =—6,u (3,t) =6;u(x,0) = 3sin3nx — 6+ 4X,
u,(x,0) =0.

Ug = U, u(0,t) =5t,u (2,t) =-3t;u(x,0) =0,
u, (x,0) =12zsin 4nx +5—4x.

Ug =16u,;u(0,t) =—4,u (,t) ==L u(x,0) =5sin 2nx — 4 + 3X,
u, (x,0) =0.

Ue =16U,;U(0,t) ==2,u (3,t) =L u(x,0) = 7sin4nx — 2+ X,
u, (x,0) =0.

Ue = u u(0,t) =t,u (2,t) =—-t;u(x,0)=0,
u, (x,0) = 28nsin 7nx +1—X.

Ue = 25U, ;U(0,t) ==L u (4,t) =-3;u(x,0) =9sin 3nx —1- 2,
u,(x,0) =0.

Ug = 25U, U(0,1) =3,u (2,t) =-5;u(x,0) =3-4x,
u,(x,0) = 20msin 4nx.

Us = 25U, ;U(0,t) ==5,u (L,t) =1;u(x,0) =11sin 3nx —5+ 6,
u, (x,0) =0.
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3aoaua Ne 15. PemuTh cMeMaHHYIO 3a7a9y IS TaHHOTO He-
OJTHOPOJIHOTO BOJIHOBOTO YPaBHEHUSI C HYJICBBIMH HAYaIbHBIMU H
rpaHU4YHBIMH ycaoBusamu U(X,0) =u,(x,0) =0;u(0,t) = u(m,t) =0.

10.

Bsin x.

u, =u, +65e
1 . .

U, = Zu“ +3sin 2tsin 2x.

u, =u, +16cos8tsin8x.

1 . .
Uy :§uxx +8sin 3tsin 3x.

-7t

Uy, =%UXX +50e™" sin 4x.

u, =4u, +28coslatsin7x.

Uy =iuxx +8c0s3tsin 6x.
36
1 ot s

u, =—u, +37e 7 sin7x.
49
1 . .

U, =—u, +15sin4tsin8x.
64

u, =9u,, +36c0s18tsin6x.
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Baryes DpamamTo Hukosaesuu

YPABHEHUSI MATEMATHYECKOM ®U3UKU

TIpocpamma Kypca u memoouyeckue yKa3anus
K U3YHEeHUI0 OUCYUNTUHBL ]I KYPCAHMO8 U CIMYOEeHNO08
MEeXHUYeCKUx CneyuanbHoCmell u HanpasneHuti NOO20MoBKY
OUHOU U 3a04HOU hopm 0Oyuenus
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Bepcrtka, opurunan-maker O.A. JIsiruna
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